

## СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Димитър Петков Сиврев, дм  
Катедра по анатомия при Медицински факултет,  
Тракийски университет, Стара Загора

член на научно жури в конкурс за заемане на академичната длъжност  
професор по „Анатомия, хистология и цитология“, обявен от Медицински  
университет, гр. Пловдив в ДВ. бр. 82/27.09.2024

Относно: научната, научно-приложната и професионално-академичната дейност  
и продукция, представена от участниците в конкурса.

### **I. Административна част**

Кандидат за обявената длъжност е доцент д-р Атанас Георгиев Балтаджиев, дм – ръководител на катедра „Анатомия, хистология и ембриология“, Медицински университет – Пловдив. Същият е приложил към заявлението за участие в конкурса изискуемите за длъжността документи и декларация за достоверност на представената информация. Налице са диплом за завършено висше образование (рег. № 10554/15.11.1994) и диплом за ОНС „доктор“ (№ 34581/06.12.2010). Приложено е и свидетелство за призната специалност с регистрационен номер 007850/27.01.2003 и списък с научните постижения.

### **II. Биографична част и кариерно развитие**

Доц. д-р Атанас Георгиев Балтаджиев е роден на 12.10.1967 година в град Пловдив. Средното си образование завършва в родния си град – Немска езикова гимназия „Бертолд Брехт“. През 1994 година завършва висше образование в МУ - Пловдив, специалност медицина, магистър и получава квалификация на лекар (представена диплома за висше образование). През 1999 година той придобива специалност „Акушерство и гинекология“, а през 2003 – специалност „Анатомия, хистология и цитология“.

След спечелен конкурс през 1999 година доц. Балтаджиев започва работа като асистент в катедра „Анатомия, хистология и ембриология“, след 2003 е старши асистент, а през 2006 е повишен в главен асистент. От 2015 година заема академичната длъжност доцент в същата катедра, а от 2024 е избран за ръководител на катедра „Анатомия, хистология и ембриология“ при Медицински университет, гр. Пловдив. Представено е удостоверение за трудовия стаж и заеманите академични длъжности №2688/04.10.2024.

### **III. Общо описание на представените материали по конкурса**

Приложени са: реабилитационен труд, книга въз основа на дисертационен труд „Морфо-антропологична характеристика на болните от захарен диабет тип 2“ (190 стр.), списък на публикациите, списък на цитиранията, списък на учебници и учебни пособия, в които е участвал, ръководство на проекти, удостоверение за ръководство на докторанти и справка за научните приноси на кандидата. Според атестационното досие кандидатът е получил 77.8 атест. точки.

### **IV. Обобщени данни за научната дейност на кандидата**

Голяма част от научните трудове на кандидата за академичната длъжност „професор“ са насочени към изследване на захарния диабет, включително и антропологични проучвания, свързани с разпределение на мастната тъкан, липидния профил и соматотипна характеристика при диабетизи.

Кандидатът за професор е представил списък на научните се постижения след заемане на академичната длъжност „доцент“, който включва:

1. Публикации, реферирани в международни бази данни SCOPUS и WEB of Sciences – 21 статии, от които 8 са с импакт-фактор, общият импакт-фактор от които е 6.191.

2. Публикации в нереферирани списания с научно рецензиране – 9 статии.

#### Цитирания и рецензии

Според представения списък кандидатът за академичната длъжност „професор“ има 37 цитирания в списания, реферирани в SCOPUS и WEB of Sciences, 2 цитирания в монографии, колективни трудове и дисертации и 64 цитирания в нереферирани списания.

Доц. Балтаджиев е рецензирал 12 статии в списания, реферирани в SCOPUS и WEB of Sciences и 12 публикации в нереферирани списания.

#### Участия в научни проекти

От представеното уверение от Научен отдел на Медицински университет – Пловдив е видно, че кандидатът за академичната длъжност „професор“ е участвал след заемането на академичната длъжност „доцент“ в 2 научни проекта – НО-03/2019 и НО-11/2023.

#### Учебници и учебни пособия

Доц. Атанас Балтаджиев е съавтор в 7 учебника и 5 учебни пособия.

## V. Оценка на научните и на практическите резултати и приноси на представената за участие в конкурса творческа продукция

Научно-изследователските и научно-приложните приноси от научните трудове на кандидата са в областта на нормалната морфология, вариации в строежа на човешкото тяло и клиничната антропология. Кандидатът за академичната длъжност „професор“ е представил списък с 6 научни приноса, свързани с антропометричната характеристика на болни със захарен диабет 2; 5 приноса, свързани с антропометричната характеристика на деца с диабет 1; 6 приноса, свързани с антропометричния профил на болни от захарен диабет 1 във възрастта 19-40 години; 3 приноса, свързани с антропометрична и морфометрична характеристика на лица от българската популация, направени с 3D лазерен скенер; 4 приноса, свързани с антропологичната характеристика на клинични коронки на зъбите при българската популация и 3 приноса, свързани с характеристика на раменната кост за нуждите на съдебната медицина.

Кандидатът е представил и 10 научно-приложни приноса, свързани с различни медицински специалности. Същият е бил научен ръководител на двама докторанти, ръководител на един специализант.

Считам, че кандидатът за академичната длъжност „професор“ съответства на задължителните условия и задължителните количествени критерии и наукометрични показатели съгласно „Регламент за заемане на академични длъжности в МУ-Пловдив“.

## VI. Заключение

Въз основа на анализа на представените ми документи и материали, и отчитайки както теоретичния, така и практическия принос на научните изследвания, както и преподавателски опит, изразен с учебната натовареност, а също – и деловите и организационните качества на кандидата в конкурса за академичната длъжност „професор“, считам, че доц. д-р Атанас Георгиев Балтаджиев, дм е не само изграден, но и перспективен учен с постижения в науката, демонстрирани от публикуваните резултати.

Поради гореизложеното давам положителна оценка на кандидата и предлагам на уважаемото Научно жури да класира доц. д-р Атанас Георгиев Балтаджиев, доктор, за академичната длъжност „професор“ и да го представи за избор пред Факултетния съвет на Медицински факултет – гр. Пловдив, за нуждите на Катедра „Анатомия, хистология и ембриология“ при същия факултет.

Дата: 26.12.2024

Член на журито:

  
(проф. д-р Димитър Сиврев, дм)